
 

 

COMUNE DI MILAZZO 
(Provincia di Messina) 

 
 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 

 
Deliberazione N. 13 

 
del 28/02/2018 

OGGETTO: Approvazione bilancio di previsione esercizio 2015 stabilmente 
riequilibrato, bilancio pluriennale 2015-2017, relazione previsionale e 
programmatica 2015-2017 e bilancio finanziario di previsione 2015/2017 redatto 
ai sensi del D.Lgs. n.118/2011, ai fini conoscitivi. - Art. 264 del D.Lgs. 
267/2000  
 

APPROVATA 
 

 
 duemiladiciotto, il giorno 28 del mese di febbraio, alle ore 19:50 in Milazzo, nella Casa 

Comunale, su convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 28/02/2018 

prot. n.10623/119/UP, notificati in tempo utile al domicilio di ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio 

Comunale in seduta ordinaria di seconda convocazione. 

  

 
 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P  

ABBAGNATO Paola X  FORMICA Pietro Tindaro X  NASTASI Gioacchino Franco X  
ALESCI Francesco X  FOTI Antonio X  OLIVA Alessandro  X 
ANDALORO Alessio  X ITALIANO Antonino X  PIRAINO Rosario X  
BAGLI Massimo  X MAGISTRI Simone X  QUATTROCCHI Stefania X  
CAPONE Maurizio X  MAGLIARDITI Maria X  RIZZO Francesco X  
COCUZZA Valentina X  MAIMONE Martina  X RUSSO Francesco X  
COPPOLINO Franco Mario X  MAISANO Damiano X  RUSSO Lydia X  
DE GAETANO Antonino  X MANNA Carmela X  SARAO' Santi Michele  X  
DE GAETANO Francesco  X MIDILI Giuseppe X  SINDONI Mario Francesco X  
DI BELLA Giovanni X  NANI' Gaetano X  SPINELLI Fabrizio  X  

 
PRESENTI N. 24 ASSENTI N.6 

 
 

Partecipa il Segretario Generale Dott.ssa Maria RIVA. 

Sono presenti gli Assessori: DI BELLA e MAISANO. 

Partecipa inoltre alla seduta il Sindaco, Avv. Giovanni FORMICA. 

il Ragioniere Generale Dott. CONSIGLIO. 

Assume la presidenza il Presidente Dott. Gioacchino Franco NASTASI. 

La seduta è pubblica. 
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Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti è 

chiara aperta la seduta. 

sta trattando è quello indicato in oggetto, chiede ai Consiglieri se vi 

sono interventi in merito. 

Verificato che non vi sono interventi il Presidente passa alle 

dichiarazioni di voto. 

 

Rizzo, il quale dà lettura integrale 

di un documento che viene allegato in originale al presente verbale per 

formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Alle ore 20:00 entra in aula il Consigliere De Gaetano Antonino. Presenti 

25. 

 

Interviene il Consigliere Alesci, il quale preannuncia il proprio voto 

favorevole alla proposta di delibera coerentemente con quanto già 

espresso durante i lavori della 1° Commissione Consiliare. 

Giustifica il proprio voto favorevole per due motivazioni: la prima 

dettata da un senso di coerenza visto e considerato, come già in altre 

occasioni evidenziato, che durante i lavori della Commissione aveva già 

espresso un voto favorevole all a proposta di delibera; 

la seconda sulla base del buonsenso che lo contraddistingue, cioè al fine 

di consentire al Sindaco e al di avere a 

disposizione tutti gli strumenti necessari per poter governare senza 

cercare alibi o giustificazioni da addebitare ad ostruzionismi da parte 

dello schieramento di opposizione del Consiglio Comunale. 

 

Prende la parola il Consigliere Midili, il quale dichiara di apprezzare 

la scelta adottata dagli ex Consiglieri di maggioranza ed oggi di 

opposizione. 

In merito alla bilancio che si sta trattando, il Consigliere Midili 

esprime il proprio voto contrario alla delibera in quanto ritiene che il 

documento finanziario presentato sia più che un Bilancio Stabilmente 

Riequilibrato uno schema semplificato di bilancio. 

Contesta quanto pubblicato su alcuni organi di stampa, in particolare 

dalla Gazzetta del Sud, in ordine al
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Formica di amministrare a causa della mancanza dello strumento 

finanziario del 2015 non ancora approvato dal Consiglio Comunale. 

Sottolinea che tutti i Comuni in questo periodo stanno operando in 

esercizio provvisorio ed evidenzia che le spese indispensabili e quelle 

obbligatorie per legge possono essere impegnate a prescindere 

2015. 

non rientrano tra quegli impegni obbligatori per legge che unicamente 

possono essere assunti in periodi di gestione provvisoria, a maggior 

ragione in un ente, come il nostro, che versa in condizioni di dissesto. 

Ribadisce oto 

contrario alla proposta di delibera in discussione. 

 

Alle ore 20:05 entra in aula il Consigliere Bagli. Presenti 26. 

 

Per dichiarazione di voto prende la parola il Consigliere Magistri, il 

quale, a nome del proprio gruppo FAI PARTIRE IL CAMBIAMENTO, nel 

condividere la nota presentata dal Consigliere Rizzo in apertura di 

seduta, dichiara che, per le perplessità già manifestate in sede di 

approvazione del Bilancio Stabilmente Riequilibrato in 1° Commissione, 

esprimerà voto contrario alla proposta di delibera. 

 

A questo punto il Presidente, non essendovi ulteriori interventi, prima 

di procedere alla votazione della proposta di delibera chiede al 

legale. 

 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 
   
ABBAGNATO Paola X  
ALESCI Francesco X  
ANDALORO Alessio  X 
BAGLI Massimo X  
CAPONE Maurizio X  
COCUZZA Valentina X  
COPPOLINO Franco Mario X  
DE GAETANO Antonino X  
DE GAETANO Francesco  X 
DI BELLA Giovanni X  
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FORMICA Pietro Tindaro X  
FOTI Antonio X  
ITALIANO Antonino X  
MAGISTRI Simone X  
MAGLIARDITI Maria X  
MAIMONE Martina  X 
MAISANO Damiano X  
MANNA Carmela X  
MIDILI Giuseppe X  
NANI' Gaetano X  
NASTASI Gioacchino Franco X  
OLIVA Alessandro  X 
PIRAINO Rosario X  
QUATTROCCHI Stefania X  
RIZZO Francesco X  
RUSSO Francesco X  
RUSSO Lydia X  
SARAO Santi Michele X  
SINDONI Mario Francesco X  
SPINELLI Fabrizio X  

 26 4 
 

 

Il Presidente, constatato che il numero dei Consiglieri presenti in aula 

delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA  

Approvazione bilancio di previsione esercizio 2015 stabilmente 

riequilibrato, bilancio pluriennale 2015-2017, relazione previsionale e 

programmatica 2015-2017 e bilancio finanziario di previsione 2015/2017 

redatto ai sensi del D.Lgs. n.118/2011, ai fini conoscitivi. - Art. 264 

del D.Lgs. 267/2000 ; 

VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di 

regolarità tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO  

CONSIGLIERI PRESENTI 26; 

CON VOTI 19 FAVOREVOLI (Abbagnato, Alesci, Capone, Cocuzza, Coppolino, De 

Gaetano A., Di Bella, Formica, Foti, Italiano A., Maisano, Manna, Nanì, 
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Nastasi, Quattrocchi, Rizzo, Saraò, Sindoni e Spinelli), 5 CONTRARI 

(Russo L., Russo F., Midili, Bagli e Magistri) e 2 ASTENUTI (Piraino e 

Magliarditi), espressi in forma palese, per alzata e seduta 

 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: 

Approvazione bilancio di previsione esercizio 2015 stabilmente 

riequilibrato, bilancio pluriennale 2015-2017, relazione previsionale e 

programmatica 2015-2017 e bilancio finanziario di previsione 2015/2017 

redatto ai sensi del D.Lgs. n.118/2011, ai fini conoscitivi. - Art. 264 

del D.Lgs. 267/2000 , che allegata al presente atto ne forma parte 

integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente 

deliberazione immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto  

con voti 19 FAVOREVOLI (Abbagnato, Alesci, Capone, Cocuzza, Coppolino, De 

Gaetano A., Di Bella, Formica, Foti, Italiano A., Maisano, Manna, Nanì, 

Nastasi, Quattrocchi, Rizzo, Saraò, Sindoni e Spinelli), 5 CONTRARI 

(Russo L., Russo F., Midili, Bagli e Magistri) e 2 ASTENUTI (Piraino e 

Magliarditi), espressi in forma palese, per alzata e seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 
 

 

 
























